

УДК 336.741

РАЗВИТИЕ ЦИРКУЛЯРНОЙ ЭКОНОМИКИ НА РЕГИОНАЛЬНОМ УРОВНЕ

Г. С. КОСЕНКОВ

Научный руководитель А. В. ШАДРАКОВ, канд. геогр. наук, доц.

Белорусско-Российский университет

Могилев, Беларусь

В последние годы тема циркулярной экономики стала весьма актуальной для многих стран и регионов мира.

Циркулярная экономика – это система, в которой ресурсы используются максимально эффективно и утилизируются после использования, что позволяет снизить количество отходов и придерживаться более устойчивой модели экономического развития.

Внедрение циркулярной экономики на региональном уровне является важным фактором, способствующим сокращению негативного влияния на окружающую среду, сокращению расходов на доставку материалов и энергии, повышению конкурентоспособности региона.

Развитие циркулярной экономики на региональном уровне требует решения нескольких задач:

- развитие инфраструктуры по сбору, утилизации и переработке отходов. Это направление включает в себя создание системы сбора раздельного мусора, строительство заводов по переработке отходов и внедрение технологий переработки;

- формирование рынка вторсырья и инновационных продуктов. Создание такого рынка позволяет снизить затраты на материалы и энергию, развивать новые виды бизнеса, повышать конкурентоспособность региона;

- обучение населения культуре переработки и утилизации отходов. Для реализации концепции циркулярной экономики необходимо широкое информирование населения о проблемах переработки отходов и влиянии выбросов на окружающую среду;

- повышение инвестиционной привлекательности региона. Развитие циркулярной экономики позволяет привлекать инвестиции, повышать уровень индустриальной активности и создавать рабочие места.

В нашей стране развитие циркулярной экономики является одним из важнейших приоритетов Национальной стратегии устойчивого развития Республики Беларусь до 2035 года. На региональном уровне – приоритетным направлением, обозначенным в Стратегии устойчивого развития Могилевской области до 2035 года. На местном уровне происходит разработка стратегий развития циркулярной экономики административно-территориальных единиц и организаций.

Таким образом, развитие циркулярной экономики на региональном уровне является необходимым условием для повышения конкурентоспособности региона, снижения негативного влияния производства на окружающую среду и повышения уровня жизни населения.